



Parlamentul Romaniei Camera Deputatilor

Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

email: pnl@cdep.ro

Întrebare

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Adresată: Domnului Lucian Romașcanu, Ministrul Culturii

De către: Lucian Bode, deputat PNL

Nr. 1900A/23.10.2017

Obiectul întrebării: *Măsuri urgente pentru finanțarea lucrărilor de intervenție la Biserica de lemn Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril, satul Poarta Sălajului, comuna Românaș, jud Sălaj*

Stimate domnule ministru,

Recent, ați fost sesizat de către Direcția pentru Cultură Sălaj în legătură cu necesitatea alocării de fonduri pentru reabilitarea Bisericii de lemn Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril, satul Poarta Sălajului, comuna Românaș, jud Sălaj. În urma unei furtuni puternice această biserică, care este monument istoric, a fost grav avariata, iar situația este una dramatică. În lipsa unei intervenții urgente situația riscă să se agraveze, având în vedere și apropierea sezonului rece. Furtuna a provocat mari avarii, turla prăbușindu-se peste acoperiș, acesta fiind afectat foarte grav, cu consecințe greu de remediat asupra bisericii din lemn care datează din a doua jumătate a secolului al XVII-lea (1670). Planul construcției cuprinde elementele specifice tuturor bisericilor de lemn din Transilvania: cele trei încăperi, pronaos, naos și altar, separate prin scânduri groase de stejar, acoperite inițial cu o pictură specifică, neconservată din păcate.

Această biserică de lemn însumează o realizare tehnică deosebită per ansamblul ei, însă un element important de identificare a unicității ei îl reprezintă

turnul bisericii, amplasat în partea vestică a construcției și care în urma furtunii a suferit mari avarii.

Documentațiile preliminare au fost depuse la Ministerul Culturii și la Institutul Național al Patrimoniului însă până când acestea vor fi aprobate, este nevoie de o protecție provizorie, astfel încât să nu se compromită elementele bisericii.

Domnule ministru, implicarea dumneavoastră pentru soluționarea acestei situații se impune de urgență., această biserică are o valoare imensă pentru patrimoniul național, în țară existând doar două exemple asemănătoare, unul în Bihor și altul în Muntenia.

Conform evaluărilor realizate de către specialiști din cadrul Direcției pentru Cultură Sălaj, punerea bisericuței sub o protecție provizorie ar costa în jur de 17.000 de lei, iar întocmirea și derularea proiectului ar ajunge la valoarea de 350.000 de lei.

Domnule ministru, vă rog să-mi comunicați care sunt măsurile pe care le-ați dispus de când ați fost sesizat cu dosarul înaintat de către Direcția de Cultură Sălaj și dacă ați analizat posibilitatea finanțării în regim de urgență a lucrărilor de intervenție la Biserica de lemn Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril?

Vă mulțumesc. Solicit răspunsul în scris.

Cu stimă,

Lucian Bode

Deputat PNL

